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1. Bevezetés 

A Józsefvárosi Önkormányzat (továbbiakban: Önkormányzat) elkötelezett az állatvédelem 

ügye mellett, hiszen az állatok jóléte nemcsak erkölcsi kötelességünk, hanem a helyi 

közösségünk életminőségét is jelentősen befolyásolja. Az állatok védelme hozzájárul a 

környezetünk rendezettségéhez, csökkenti a kóbor állatok számát, és erősíti az emberekben a 

felelős állattartás szemléletét, ami a békés közösségi együttélést is elősegíti. 

Az Önkormányzat célja, hogy hatékony intézkedésekkel támogassa az állatvédelmet, 

együttműködve civil szervezetekkel, állatvédő egyesületekkel, állatorvosokkal és a helyi 

lakosokkal. Az állatvédelmi koncepció keretében kiemelt figyelmet fordítunk a kóbor állatok 

helyzetére, az oltási és ivartalanítási programra, a felelős állattartás népszerűsítésére és a 

kapcsolódó infrastruktúrára is. 

Hiszünk abban, hogy az állatvédelem közös ügy, amelyben mindenki szerepet vállalhat. 

Ennek érdekében folyamatos tájékoztatással, oktatási programokkal és támogatási 

lehetőségekkel igyekszünk segíteni mindazokat, akik hozzájárulnak a helyi állatvédelem 

fejlődéséhez. 

Az Önkormányzat állatvédelmi koncepciója olyan alap dokumentumként szolgál, amely segít 

eligazodni a jövőbeni intézkedések kialakításában. Célunk, hogy Józsefváros évről évre egyre 

inkább állatbarát hellyé váljon, ahol mind a házi, mind a természetben élő állatok megfelelő 

környezetben élhetnek, ennek pozitív hatásaként pedig a kerület polgárai is egy rendezettebb, 

kiegyensúlyozottabb környezetben élhetik a mindennapjaikat. 

1.1 Az állatvédelemről általában 

Az állatvédelem olyan összetett tevékenység, amely az állatok jólétének biztosítására és 

jogaik védelmére irányul. Magában foglalja az állatok fizikai és mentális egészségének 

megőrzését, az emberi tevékenységek által okozott szenvedésük csökkentését, valamint 

élőhelyük védelmét. Az állatvédelem három fő területre osztható: a társállatok védelme, a 

haszonállatok humánus tartása és a vadon élő állatok élőhelyének megőrzése. 
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A társállatok védelme azt jelenti, hogy felelős állattartóként biztosítjuk számukra a 

megfelelő élelmet, orvosi ellátást és szeretetet. Az állatkínzás és az elhanyagolás komoly 

problémát jelent sok országban, ezért számos jogszabály tiltja az állatokkal szembeni 

bántalmazást. A magyarországi problémát is jelzi, hogy az állatmenhelyek és civil szervezetek 

folyamatosan dolgoznak azon, hogy a kóbor vagy bántalmazott állatok új otthonra találjanak, 

ennek ellenére a menhelyek túltelítettek. A felelős állattartás magában foglalja az 

ivartalanítást is, amely segít megelőzni a túlszaporulatot és az ebből fakadó kóborállat-

problémát. Ezen terület különösen fontos városi környezetben, ahol a kóbor állatok, a felelős 

állattartás és az ember-állat együttélés kérdései között kiemelt figyelmet érdemelnek. 

A haszonállatok védelme a mezőgazdasági állatok tartási körülményeinek javítására 

összpontosít. Sok helyen az intenzív állattartás miatt az állatok szűk helyen, természetellenes 

körülmények között élnek, ami jelentős szenvedést okozhat számukra. Az állatvédelmi 

jogszabályok céljai, hogy csökkentsék ezt a szenvedést azáltal, hogy előírják a megfelelő 

tartási, szállítási és vágási körülményeket. Egyre több ember választja a fenntartható és 

állatbarát gazdálkodásból származó termékeket, például a szabad tartásból származó tojást 

vagy biohúsokat, támogatva ezzel az állatbarát mezőgazdaságot. 

A természetben élő állatok védelme szintén kiemelt terület. Az élőhelyek pusztulása és a 

környezetszennyezés miatt sok faj veszélybe került. A természetvédelmi szervezetek és a 

nemzeti parkok hozzájárulnak az állatok élőhelyének megőrzéséhez, valamint számos törvény 

tiltja a veszélyeztetett fajok vadászatát és kereskedelmét. 

Az állatkísérletek vitatott terület az állatvédelemben. Bár a tudományos kutatások során sok 

esetben használnak állatokat gyógyszerek és kozmetikai termékek tesztelésére, egyre több 

alternatív módszer jelenik meg, amelyek csökkenthetik vagy helyettesíthetik az 

állatkísérleteket. Számos országban már tiltják az állatokon tesztelt kozmetikai termékek 

forgalmazását, és egyre több vállalat választja az állatkísérlet-mentes tesztelési 

technológiákat. 

A cirkuszi állatok szerepeltetése és az állatkertek fenntartása szintén vitás kérdés. Egyesek 

szerint ezek az intézmények fontos szerepet játszanak az oktatásban és a fajmegőrzésben, míg 

mások úgy vélik, hogy az állatok bezárása természetellenes és kegyetlen dolog. Emiatt egyre 
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több országban tiltják a vadállatok cirkuszi használatát, és egyre több állatkert helyett 

természetes élőhelyeken működő vadasparkokat hoznak létre. 

Az állatvédelem nemcsak erkölcsi, hanem környezeti és gazdasági kérdés is. Az ökoszisztéma 

fenntartása érdekében elengedhetetlen az állatok védelme, hiszen minden faj szerepet játszik a 

természetes egyensúly fenntartásában. Az emberek egyéni szinten is hozzájárulhatnak az 

állatvédelemhez, például azzal, hogy felelősen tartanak háziállatokat, támogatják az állatvédő 

szervezeteket, és tudatos fogyasztói döntéseket hoznak. 

1.2 Jogszabályi környezet 

Magyarországon az állatvédelmi terület szervezeti és hatásköri szinten is szerteágazó, több 

hivatalnak is vannak állatvédelmi hatósági feladatai, jelenleg az alábbi jogszabályok 

szabályozzák az állatok védelmét, amik relevánsak Önkormányzatunk számára: 

1998. évi XXVIII. törvény az állatok védelméről és kíméletéről 

41/2010. (II. 26.) Korm. rendelet a kedvtelésből tartott állatok tartásáról és forgalmazásáról 

383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó 
szervek kijelöléséről 

785/2021. (XII. 27.) Korm. rendelet a kóbor állat befogásával, tulajdonjogának átruházásával 
és elhelyezésével kapcsolatos feladatok ellátásának részletes szabályairól 

244/1998. (XII. 31.) Korm. rendelet az állatvédelmi bírságról 

85/2015. (XII. 17.) FM rendelet a veszélyes állatfajokról és egyedeik tartásának szabályairól 

18/2016. (VI. 2) önkormányzati rendelet a közösségi együttélés alapvető szabályairól és ezek 
elmulasztásának jogkövetkezményeiről 

1.3 Tartani vagy nem tartani - az állattartás alapvető pillérei 

Habár polgári jogi szempontból az állatok dolognak minősülnek, ettől függetlenül érző 

lények. Számukra a megfelelő életminőség biztosítása nemcsak erkölcsi kötelesség, hanem 

jogszabályokból levezethető elvárás. Ennek megfelelően az állattartók alapvető kötelessége, 

hogy betartsák az állatvédelemre és állattartásra vonatkozó írott és íratlan szabályokat. 
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Az állatokkal való bánásmód alapelvei a következőkből tevődnek össze: 

- Az állatok életfeltételeinek kialakításakor figyelembe kell venni életkorukat, 

egészségi állapotukat, a fajra jellemző egyedi igényeiket, élettani szükségleteiket 

- Tilos az állatoknak szükségtelen vagy elkerülhető fájdalmat, szenvedést vagy 

sérülést okozni. 

- A szabad mozgásukban gátolt állatok számára biztosítani kell a zavartalan pihenést 

és a rendszeres mozgás lehetőségét. 

- Tilos az állatokat fizikai vagy mentális megterhelésnek kitenni, amely sérüléshez 

vagy halálhoz vezethet, így tilos az állatviadal szervezése, tartása és bármilyen 

részvétel benne. 

A városokban vannak azok az emberek, akik állatot tartanak és azok, akik nem és sajnos nem 

ritka a konfliktus a két csoport tagjai között. 

A kedvtelésből tartott állatok pozitív hatással vannak az emberi létre, a különböző 

élethelyzetekben sokszor az emberi kapcsolatokat is pótolják. Az állatokkal való törődés már 

a gyermekeknél is elősegíti felelősségtudatuk kialakulását. A koronavírus-járványhoz 

kapcsolódó korlátozások idején különösen felértékelődtek az állatok nyújtotta társas 

kapcsolatok. Az állattartás pozitív jelenség, de figyelemmel kell lenni az állat igényeire, az 

állattartó képességeire és a környezet adottságaira, valamint a tartással járó kötelezettségekre 

is. 

Az állattartók kötelességei írott és íratlan szabályokból fakadnak, amelyek vonatkoznak saját 

és mások állataira, valamint az állattartással érintett emberekre is. Ebből a szempontból a 

jogszabályok két fő kategóriába sorolhatók: 

- Az állatvédelmi szabályok, amelyek az állatok jogait védik. 

- Az állattartási előírások, melyek célja, hogy az állattartás ne zavarja a 

lakóközösség rendjét és életmódját. 

Az állattartók jogszabályokban meghatározott, legfőbb kötelességei: 
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- Az állattartónak a "jó gazda" gondosságával kell eljárnia, biztosítva az állat 

fajának és szükségleteinek megfelelő életkörülményeket. 

- Az állatot rendszeresen, de legalább naponta egyszer ellenőrizni kell. 

- Az állat megfelelő és biztonságos elhelyezéséről, gondozásáról, valamint 

szökésének megelőzéséről gondoskodni kell. 

- A szabadban tartott állatok számára biztosítani kell olyan helyet, ahol védelmet 

találhatnak az időjárás és más viszontagságok ellen. 

- Az állandóan zárt térben tartott állatok számára elegendő mozgásteret kell 

biztosítani. 

- A kedvtelésből tartott állatok ürülékét az állattartónak el kell távolítania a 

közterületről és a társasház közös területéről is. 

Az állatot nem tartó személyek jogai is védelmet élveznek, hogy az állattartás ne zavarja 

szükségtelenül mindennapi életüket. Ilyen problémát jelenthet például az ugatás, a 

kellemetlen szagok vagy a közterületek szennyezése. Bár nem minden esetben minősülnek 

jogsértésnek, bizonyos helyzetek – például a kutya jelzés értékű ugatása – zavaróak lehetnek. 

Az állattartók és az állatot nem tartók közötti békés együttélés alapfeltétele a megfelelő 

kommunikáció és egymás érdekeinek, jogainak tiszteletben tartása. Az állattartók jogaiból 

következik, hogy az állatot nem tartók kötelesek elfogadni a jogszabályoknak megfelelő 

állattartást, a nem tartóknak pedig joguk van ahhoz, hogy a környezetükben lévő mások általi 

állattartás ne zavarja őket szükségtelenül. 

1.2 Az Önkormányzat jelenlegi szerepvállalása az állatvédelemben 

Az Önkormányzatnak az állatvédelem területén több feladata is van, legyen szó akár kötelező, 

akár önként vállalt feladatról. Kiemelten fontos, hogy aktív és meghatározó szereplője legyen 

ennek a területnek. Az elmúlt évek során voltak különböző állatvédelemhez kapcsolódó 

kezdeményezései, ami a koncepció szükségességét vetítette előre, valamint a különféle 

állattartáshoz kapcsolódó felmérések eredményei, lakossági igények megjelenjenek szervezett 

és számonkérhető módon az Önkormányzat munkájába. Ami a kötelező feladatokat illeti, a 

kerületi jegyző, mint állatvédelmi hatóság feladatai közé tartoznak a konkrét hatósági 

állatvédelmi feladatok ellátása. A jogszabályokban foglalt állattartási feltételek és 

kötelezettségek teljesülésének vizsgálata, ami alapján határozatot hoz, melyben figyelmeztet, 
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kötelezéseket ad ki a hiányosságok kijavítására, súlyosabb esetben bírságot szab ki, és sajnos 

vannak olyan esetek is, amikor a körülmények miatt az állattartást korlátozza, megtiltja, 

például, ha az állattartáshoz szükséges körülmények egyáltalán nem adottak.  További feladati 

közé tartozik az ebösszeírás megszervezése és a kóbor állatokkal kapcsolatos néhány 

intézkedés is. Az ilyen ügyekben segíti a hivatalt a hatósági állatorvos is. A közterület-

felügyelet a közterületen felmerülő állattartáshoz kapcsolódó szabálysértésekkel foglalkozik 

és megteszik a szükséges intézkedéseket, ide tartozik a póráz nélküli kutyasétáltatás és az 

állatokkal kapcsolatos köztisztasági problémák (közterületen hagyott állati eredetű 

szennyezés).  

Az önként vállalt feladatok körében az Önkormányzat több akcióval is sikeresen 

csökkentette a közterületen hagyott kutyaürülék által okozott probléma mértékét (pl. „Szedd 

össze magad” táblák, matricák kihelyezésével, akciónap szervezésével, valamint a kerületi 

állattartóknak ingyenesen biztosított ürülékzacskókkal), de felszámolni még nem sikerült 

teljesen. Az állatvédelem tekintetében kiemelten fontos a jó infrastruktúra, kerületünkben 

több kutyafuttató is található, amiknek fenntartása és fejlesztése is prioritás az 

Önkormányzatnak. Ezen kívül az itt élő madarak élvezhetik a Madárbarát Józsefváros 

program keretein belül kihelyezett madárodúkat is, ami által fokozható a biológiai sokféleség, 

az itt élő fajoknak minél kedvezőbb körülményeket biztosítsunk, valamint tanösvényeket is 

létrehoztunk abból a célból, hogy bemutassuk a lakosoknak a leggyakoribb madárbarát kerti 

eszközöket és az ezekkel védhető madár és egyéb állatokat. Ezen felül az Önkormányzat 

kiemelt figyelmet fordít a fiatalok tudatos állatvédelmi nevelésére, amit minél előbb érdemes 

elkezdeni, ezért a fenntartásunkban működő óvodák mindegyikében és egyes bölcsődék 

esetében megjelent vagy meg fog jelenni az állatvédelmi oktatás valamilyen aspektusa. 

A kommunikáció és a tájékoztatás is fontos szerepet tölt be, ezért külön kutyás hírlevele és 

kutyás kisokosa is van a kerületnek. A terület fontosságát jelzi, hogy a Józsefvárosi 

Önkormányzat Polgármesteri hivatala 2021-ben hivatalosan is kutyabarát lett mind az ott 

dolgozók, mind az ügyfelek számára, valamint hogy a részvételi költségvetésben mindig 

szerepelnek az állatvédelemhez kapcsolódó nyertes ötletek, ezért ezen intézmény fenntartása 

is elősegíti állatjólétet. 
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Az Önkormányzatnak – jelezve a terület fontosságát – 2024 októberétől állatvédelemért 

felelős alpolgármestere is van, hogy a megfelelő szintű politikai képviselet is rendelkezésre 

álljon, az állatok jóléte így kiemelt figyelmet kap a helyi döntéshozatalban. 2025-től pedig 

állatvédelmi referens segíti az Önkormányzat munkáját az állatvédelemben, a referens 

feladata a területhez kapcsolódó különböző részterületek koordinációs összehangolása, 

fejlesztése, valamint önálló állatvédelemhez kapcsolódó feladatok ellátása is. Ezek során az 

elérendő cél a hatékonyság növelése, a kerületi állatvédelem jobbítása és a lakosság 

állatvédelmi tudatosságának növelése. 

2. Az Önkormányzat jövőbeni szerepe az állatvédelemben 

A kerületben számos kihívás merül fel az állatvédelem terén, ezért is szükséges, hogy az 

állatvédelmi koncepció mentén az Önkormányzat a jelenlegi önként vállalt feladatait 

kibővítse, a kötelező feladatait lehetőségeihez mérten fejlessze és előrelépést érjen el a 

kerületi állatvédelemben. 

Az állattartási kultúra fejlesztése alapvető cél. A lakosság tájékoztatása a felelős 

állattartásról – például a megfelelő oltásokról, a chipelés fontosságáról és a köztisztasági 

szabályok betartásáról – hozzájárul a konfliktusok csökkentéséhez és a közterületek 

rendezettségének fenntartásához. Az önkormányzat támogatni kívánja az állattartók számára 

létrehozott programokat, például különböző képzéseket a felelős állattartásról, a 

kedvezményes oltási és ivartalanítási akciókat vagy állatorvosi segítséget rászoruló 

állattartóknak. 

A kutyafuttatók és állatbarát közterületek fejlesztése szintén előremutató intézkedés. A cél 

olyan infrastruktúra kialakítása, amely biztosítja a kutyák szabad mozgását, de egyben védi a 

gyalogosokat és a többi állatot, fontos szerepet játszik az állattartók és a lakók közötti 

harmónia kialakításában. A közterületi tisztaság javítása érdekében az önkormányzat ösztönzi 

a kutyapiszok összegyűjtését és megfelelő elhelyezését, például több hulladékgyűjtő 

kihelyezésével és figyelemfelhívó kampányokkal, a közterület-felügyelet által szervezett erre 

vonatkozó ellenőrző akcióival, akik szankcionálják a hanyag állattartókat. 

Az együttműködés állatvédő szervezetekkel szintén hatékony módja a kerületi állatvédelem 

fejlesztésének. Az önkormányzat támogatni fogja az állatvédelmi szervezetek munkáját, 
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például az örökbefogadási programokat, ezzel csökkentve a kóbor állatok számát és segítve az 

elhagyott állatok új otthonhoz jutását. Itt fontos megjegyezni, hogy az Önkormányzat csak 

olyan szervezetekkel fog együttműködni, amik átláthatóan működnek és közbizalommal 

rendelkeznek. 

Összességében az Önkormányzat állatvédelmi koncepciójában foglaltak megvalósítása 

hozzájárulhat egy állatbarát és élhető városi környezet kialakításához, amely nemcsak az 

állatok, hanem a lakosság számára is előnyös. A hosszú távú cél az, hogy az állattartás és az 

emberi élet harmonikusan összehangolható legyen, miközben biztosítjuk az állatok méltó 

körülményeit és a közösségi terek tisztaságát. 

2.1 Állategészségügyi szolgáltatások lakossági támogatása 

Az állattartás költségekkel jár, ami sokszor megterhelő lehet az állattartóknak. A jó 

állattartáshoz hozzátartozik a rendszeres állatorvosi látogatás, hiszen a rendszeres vizsgálat 

lehetővé teszi a betegségek, problémák mihamarabbi észrevételét, kezelését. Ezen felül a 

kutyát tartóknak kötelezettségük jelöltetni és évente beoltatni az állatot. A leggyakoribb 

állatorvosi szolgáltatások a veszettség elleni oltás, kombinált oltás, féregtelenítés, a microchip 

beültetés és az ivartalanítás. Az állatorvosi beavatkozások ára egy átlagos keresettel 

rendelkező állattartó számára is megterhelő lehet, ezért az Önkormányzat költségvetési forrást 

biztosít arra, hogy a kerületben élő állattartók ezen költségeihez hozzájáruljon, ezzel is 

ösztönözve őket az állatorvosi szolgáltatások igénybevételére. Hiszen minél több állat van 

beoltva, bechipelve, ivartalanítva, annál kedvezőbb lesz a kerületi állategészségügyi helyzet, 

csökkenhet a kóbor állatok száma, a jogszabályoknak megfelelően tartott állatok száma pedig 

növekedni fog. A program mellett más támogatási formákat is érdemes kidolgozni a kerületi 

állattartók érdekében az elkövetkezendő időszakban, ilyen lehet például az éjszakai állatorvosi 

ügyelet pénzügyi támogatása, létrehozásának kezdeményezése, valamint a leggyakoribb 

szolgáltatásokon túl más felmerülő állatorvosi beavatkozások lehetséges támogatása is. Az 

állategészségügyi szolgáltatások lakossági támogatási programot először teszt jelleggel 

indítjuk el, kifejezetten kutyákra és macskákra koncentrálva, amit majd az adatok elemzését 

követően lesz lehetőség kiterjeszteni, átalakítani, továbbfejleszteni. Cél, hogy ez a program 

lehetőséget biztosítson a kerületi állattartók és állataik számára a kedvezményes állatorvosi 

szolgáltatások igénybevételére az Önkormányzat közreműködésével. A programra a 2025-ös 
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évben már biztosított költségvetési forrást az Önkormányzat, amely az alábbi szakmai 

részletekkel fog elindulni. 

A lakossági igények szélesebb körű ellátásának és a hatékony, célszerű feladatellátás 

biztosítása végett indokolt a kerületben működő két állatorvosi rendelővel megállapodást 

kötni. 

A jogosultak köre (feltételrendszer) és a támogatás mértéke: 

A feltételrendszer az alábbi általános feltételekből áll: 

- Az állattartó rendelkezik 8. kerületi állandó lakcímmel vagy tartózkodási hellyel vagy 
8. kerületi lakásbérleti szerződéssel bérlőként 

- A résztvevő az állat tulajdonosa/tartója 
- Az állat hivatalos tartási helye a 8. kerületben van 
- Egyedileg jelölve legyen az állat és rendelkezzen kisállat egészségügyi könyvvel 

(értelemszerűen ezt abban az esetben nem kell vizsgálni, ha az egyedi jelölést szeretné 
elvégeztetni az állattartó) 

- Egy háztartás maximum kettő állattal vehet részt a programban 

A fenti feltételek megléte esetében 50 %-os, de háztartásonként legfeljebb 50.000 forint/állat 
támogatást megállapító igazolásra jogosult az állattartó az elvégzett állatorvosi szolgáltatások 
után.  Amennyiben a következő évben is elindul a program, az állattartó évente jogosult részt 
venni benne. 

Ha a fenti általános feltétel mellett a résztvevőnél az alábbi speciális feltétel valamelyike 
fennáll, tehát: 

- nyugdíjas, vagy 
- aktív korúak ellátásában részesül, vagy 
- ápolási díjban részesül, vagy 
- gyermekek otthongondozási díjban részesül, vagy 
- rendkívüli települési támogatásban részesült az állatjóléti programban történő 

részvételtől számított elmúlt 1 évben, vagy 
- munkanélküli  

akkor 70 %-os a támogatás mértéke, és ebben az esetben háztartásonként évente legfeljebb 
60.000 forint/állat támogatásra jogosult a résztvevő. 

Amennyiben az ivartalanítást is elvégezteti az állattartó, akkor az ivartalanítással 
egyidejűleg igénybevett egyedi megjelölésre, veszettség elleni és kombinált oltásra és a 
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féregtelenítés árának 100 %-ra terjed ki a támogatás és a maximális támogatási összeg 
65.000 forint/állatra emelkedik. 

A jogosultság megállapítását a Hivatalban kijelölt munkatársak (Ügyfélszolgálat) végzik, akik 

a benyújtott kérelem után egy névre szóló igazolást állítanak ki a megfelelőségről és egyúttal 

nyilvántartást vezetnek a programban résztvevőkről. 

A háztartásonként két állat részvétele esetén külön-külön kérelem benyújtása szükséges, az 

igazolások állatonként kerülnek kiállításra. A kérelem benyújtása személyesen vagy 

elektronikus úton történik. Személyesen a Baross utca 66-68. alatti Ügyfélszolgálati és 

Pályázati Iroda részére kell leadni a kérelmet, míg elektronikus úton az 

ugyfelszolgalat@jozsefvaros.hu e-mail címre kell elküldeni. 

Az állattartó az általa választott, a Józsefvárosi Önkormányzattal szerződött kerületi 

állatorvosi rendelővel időpontot egyeztet és a kapott igazolást ő mutatja be, az állatorvos 

pedig az igazolás és a személyes okmányok bemutatása alapján elvégzi a választott és az 

általa szakmailag javasolt beavatkozást. A választott szolgáltatás mellett, a nem választott, 

de az állatorvos által szakmailag javasolt és együttesen elvégzett beavatkozásokra is 

kiterjed a támogatás a fent meghatározott mértékig. Az állatorvosi rendelő minden hét 

péntek végéig megküldi a beavatkozásokról szóló kórlapot és számlát az Önkormányzatnak az 

elszámoláshoz.       

A program az állatorvosok felé utólagos finanszírozású, az állattartónak viszont előre 

rendelkeznie kell elegendő önrésszel. Hiányos kérelem benyújtása esetén az ügyfélszolgálati 

munkatárs megkísérli egy ízben a hiányzó adatok beszerzését, amennyiben az nem vezet 

eredményre, az igazolás nem állítható ki. 

2.2 Képzések a felelős városi kutyatartásról 

A Tréner a futtatóban program célja, hogy a józsefvárosi kutyafuttatókban egyéni tréningeket 

és oktatásokat tartsanak a városi kutyatartás alapjairól, a kutyák viselkedési problémáinak 

megoldásairól a szakértők. Az elmúlt években a program mindig nagysikerű volt, pozitív 

visszacsatolásokkal, ezért érdemes minden évben költségvetési forrást szánni a program 

megvalósítására, akár továbbfejlesztésére, bővítésére is. 
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Az Önkormányzat által biztosított ingyenes kutyatréningek számos előnnyel járnak mind a 

kutyatartók, mind a közösség számára. Először is, a jól képzett kutyák kevésbé jelentenek 

veszélyt a járókelőkre és más állatokra, hiszen megtanulják az alapvető engedelmességi 

szabályokat. Ez csökkenti a harapások, támadások és egyéb konfliktusok esélyét. Emellett a 

felelős állattartás elősegíti a harmonikusabb közösségi életet, hiszen az emberek és kutyáik is 

könnyebben beilleszkednek a közterületeken, például parkokban, valamint a lakásban is 

jobban boldogulnak. 

Az ingyenes tréningek lehetőséget adnak arra, hogy azon kutyatartók is hozzáférjenek a 

szakszerű oktatáshoz, akik egyébként nem tudnák megfizetni a magántréningeket. Ez 

különösen fontos az örökbefogadott, mentett vagy problémás viselkedésű kutyák esetében, 

akiknek speciális képzésre van szükségük a beilleszkedéshez. A jól nevelt kutyák kevesebb 

kárt okoznak a közterületeken, nem ásnak fel zöldterületeket, és nem zavarják a lakókat 

hangos, állandó ugatással vagy agresszív viselkedéssel. 

A kutyatréningek hozzájárulnak a kutyatartók felelősségtudatának növeléséhez is, hiszen a 

szakemberektől megtanulhatják az állatok megfelelő gondozását és nevelését. Ezzel csökken a 

rossz tartási körülményekből adódó állatvédelmi problémák száma, például az elhanyagolás 

vagy a felelőtlen szaporítás. Emellett a tréningek közösségépítő szerepet is betöltenek: a 

kutyatartók találkozhatnak egymással, tapasztalatot cserélhetnek, és barátságok alakulhatnak 

ki, ami tovább erősíti a helyi közösséget. 

A program tervezett keretei között több száz fő vehet részt a kerület különböző 

kutyafuttatóiban. 

Összességében az Önkormányzat által biztosított ingyenes kutyatréningek nemcsak a kutyák 

és az állattartók életét teszik könnyebbé, hanem a közösségi élet minőségét is javítják, így 

hosszú távon az egész kerület számára előnyt jelent. 

2.3 Kóbor macskaszaporulatok és a TNR program 

A kóbor macskák egyre növekvő populációja komoly kihívást jelent kerületünk számára, 

hiszen ezen állatok túlzott szaporodásuk miatt folyamatosan növekvő létszámban jelennek 

meg a társasházakban, ami állategészségügyi és más szempontokból is káros. A hagyományos 
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megoldások, mint az állatok befogása és menhelyre helyezése nem jelentenek megoldást, 

hiszen a megmaradó macskapopuláció gyorsan újratermeli az eltávolított egyedeket. 

A TNR (Trap-Neuter-Release, magyarul: Befogás-Ivartalanítás-Visszahelyezés vagy 

esetünkben Örökbeadás is) módszere ezzel szemben egy tudományosan alátámasztott, 

humánus és fenntartható alternatíva, amely a kóbor macskák állományának szabályozását 

célozza meg. A program lényege, hogy az utcán vagy a többlakásos lakóépületek közös 

helyiségeiben élő macskákat befogják, állatorvosi vizsgálaton esnek át, ivartalanítják őket, 

majd – amennyiben egészségesek – visszaengedik őket eredeti élőhelyükre, természetesen az 

elsődleges cél a befogott macskák örökbeadása, de nem lehet minden macskát örökbeadni. A 

program szerves részeként a macskákat azonosító jelöléssel látják el (például a fülük 

csúcsának visszavágásával), ami lehetővé teszi a későbbi nyomon követést. 

Az ivartalanítás révén megszűnik az állatok szaporodása, így a populáció fokozatosan 

csökken, természetes módon és humánusan. Az ivartalanított macskák kevésbé hajlamosak a 

harcokra, így csökken a betegségek (például macska immundeficiencia-vírus) terjedése. 

Emellett az ivartalanított egyedek nyugodtabbak, kevésbé agresszívek, és kevésbé jelölnek 

területet. 

A menhelyekre történő folyamatos befogás és gondozás jelentős kiadásokat róna az 

Önkormányzatra, valamint a menhelyek már így is túlzsúfoltak. A TNR program bevezetése 

kezdeti beruházást igényel ugyan, de hosszú távon gazdaságosabb megoldást kínál, hiszen 

csökkenti az új kóbor állatok számát és ezzel a befogási és tartási költségeket. 

A program sikeréhez elengedhetetlen az Önkormányzat, az állatvédő szervezetek és a helyi 

lakosok együttműködése. A lakossági tájékoztatás és az önkéntesek bevonása segíthet a 

macskák rendszeres megfigyelésében és ellátásában. 

Az Önkormányzat forrást biztosít a kiválasztandó szervezetnek a program megvalósítására, az 

elkövetkezendő években pedig folyamatosan fejleszti, kiterjeszti a programot. Az 

Önkormányzat az előbbieken túl beszerez pár darab élvefogó macskacsapdákat, amit biztosít 

ideiglenesen a TNR tevékenységet végző civileknek, akik ezen eszközöket díjmentesen 

igénybe vehetik a szükséges időszakig. 
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A TNR program egy hosszútávon fenntartható, etikus és gazdaságos megoldás a kóbor 

macskapopuláció kezelésére. Az Önkormányzat számára lehetőséget biztosít arra, hogy 

hatékonyan csökkentse a kóbor állatokkal kapcsolatos problémákat anélkül, hogy 

szükségtelen szenvedést okozna az állatoknak. A TNR program megvalósulása előtt olyan 

lehetőségek is rendelkezésre állnak, mint egy-egy macskamentő alapítvánnyal való 

együttműködés, akik az állatjólét szempontjait figyelembe véve gondoskodnak a macskák 

befogásáról és a megfelelő állatorvosi beavatkozások elvégzése után az örökbeadásukról, ami 

egyaránt megoldja a kóbor macskák által okozott problémákat és elősegíti az állatvédelem 

ügyét is. 

2.4 Kutyafuttatók karbantartása, parkok állatbarát fejlesztése 

A megfelelő állatvédelemhez és állattartáshoz megfelelő infrastruktúra is kell, hogy társuljon. 

A kutyafuttatók fontos szerepet töltenek be egy város életében, hiszen biztonságos és kijelölt 

helyet biztosítanak a kutyák számára a mozgásra és a szocializációra. Ezek a területek 

lehetőséget adnak arra, hogy a kutyák szabadon, póráz nélkül futkározzanak, ami hozzájárul a 

fizikai és mentális egészségükhöz. Egy fáradt, kielégített mozgásigényű kutya kevésbé lesz 

romboló otthon vagy az utcán. 

Ezek a területek segítenek a városi parkok és járdák tisztaságának megőrzésében is, mivel a 

kutyák nem szanaszét végzik el a dolgukat. A kutyafuttatók növelhetik a lakóközösségek 

elégedettségét és a városi életminőséget. Azok az állattartók, akiknek van lehetőségük 

megfelelő helyen lefárasztani kedvenceiket, kevésbé terhelik a forgalmas utcákat és parkokat, 

ezen kívül segítik a kutyák helyes viselkedésének kialakulását. A futtatók melletti ivókutak, 

árnyékot adó fák és pihenőhelyek nemcsak a kutyák, hanem az állattartók számára is 

kényelmesebbé tehetik a közös időtöltést. 

Ahhoz azonban, hogy ezek a helyek hosszú távon betölthessék szerepüket, rendszeres 

karbantartásra van szükség. A tisztán tartás elengedhetetlen az egészségügyi problémák 

megelőzése érdekében, hiszen a nem megfelelően gondozott futtatók fertőzések melegágyai 

lehetnek. A kerítések és egyéb felszerelések ellenőrzése szintén fontos, hogy a kutyák és 

sétáltatóik biztonságban érezzék magukat. Az elhasználódott vagy veszélyessé vált 

tartozékokat, padokat, bejáratokat időről időre javítani vagy cserélni kell. A karbantartás 
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hozzájárul ahhoz is, hogy a futtatók rendezettek és esztétikusak maradjanak, így minden 

városlakó szívesen vegye igénybe ezeket a helyeket, ezért az Önkormányzat a Józsefvárosi 

Gazdálkodási Központ Zrt.-vel együttműködve intenzívebben fogja ezen szempontú 

ellenőrzéseiket lefolytatni és a szükséges javításokat a lehető leghamarabb időn belül 

eszközölni. 

A városi parkok és zöld területek fejlesztésekor kiemelten fontos figyelembe venni az 

állatbarát szempontokat, hiszen egy modern és fenntartható városi környezetben az emberek 

és az állatok harmonikus együttélése alapvető szempont. Az állatbarát parkok nem csupán a 

házi kedvenceket, hanem a természetben élő állatokat is figyelembe veszik, miközben a 

lakosság igényeit is kielégítik. A részvételi költségvetés egyik nyertes ötletéből adódóan is a 

József és a Német utca sarkán található zöldsziget egy része kutyabarát lesz. Az integrált 

parkhasználat lényege, hogy a különböző felhasználói csoportok – kutyások, családosok, 

sportolók és természetkedvelők – egyaránt megtalálják a számukra ideális helyet, és 

megfelelő szabályozás mellett zavartalanul élvezhessék a zöldterületeket, ezért az 

Önkormányzat a parkok tekintetében kiemelt szempontként kezeli az állatbarát ismérveket, 

ami a lakossági egyeztetés során megfogalmazott infrastrukturális fejlesztési igények mellett 

egy új parkhasználati szabályzatot fog magában foglalni. 

A kutyás és nem kutyás látogatók közötti konfliktusok csökkenthetők, ha a parkokat úgy 

alakítjuk ki – a parkok különböző adottságait megvizsgálva – hogy jól elkülönített, de 

egymásba illeszkedő funkciókkal és egyértelmű szabályokkal rendelkeznek. 

Külön kiemelendő, hogy a közterületek – főleg a kutyák számára – akkor lesz biztonságos és 

állatbarát, hogyha a toklászmentesítést a megfelelő módon elvégezzük. A JGK Zrt. évente 

többször is kaszál toklászos területeket még zöld állapotában, főleg a kiemeltebb területeken 

és a kutyafuttatók környékét, viszont a fokozáshoz vállaljuk, hogyha toklászról érkezik 

bejelentés, akkor lehetőség szerint egy héten belül intézkedünk a kaszálásról. 

A biodiverzitás megőrzése érdekében fontos, hogy a parkokban megfelelő élőhelyeket 

alakítsunk ki a madarak, méhek és más hasznos rovarok számára. Madáretetők, rovarhotelek 

és a természetes, vegyszermentes növényzet telepítése hozzájárulhat a városi ökoszisztéma 

fenntartásához. Az olyan fenntartható megoldások, mint az esővízgyűjtő rendszerek vagy a 
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vadvirágos rétek, segíthetnek a természetes élőhelyek védelmében, miközben esztétikai és 

ökológiai értéket is adnak a parkoknak. 

Az állatbarát parkok olyan találkozási pontokká válhatnak, ahol az emberek megismerhetik 

egymás igényeit és jobban odafigyelhetnek a környezetükre. 

A megfelelő infrastruktúra kiépítése és eszközök biztosítása – például kutyaürülék-gyűjtő 

pontok, tájékoztató táblák, időseknek és mozgáskorlátozott állattartóknak hosszú nyelű 

kutyaürülék-szedő eszközök – hozzájárulhat a tisztább és rendezettebb városi környezethez. 

Az Önkormányzat ezért a kutyaürülék-gyűjtő edények kihelyezését és az ehhez kapcsolódó 

zacskókat továbbra is biztosítani fogja és elérendő célként határozza meg, hogy minél több 

ilyen álljon rendelkezésre a kerületben, ezen felül folyamatosan vizsgálja az innovatív 

megoldások megvalósíthatóságát, mint például a kutya-illemhelyek létrehozását, mivel a 

kutyavizelet is problémás pont a közterületen megjelenő állattartás tekintetében. A kutya-

illemhelyek mellett további megoldásokat is kidolgoz az Önkormányzat, mint például a 

kutya-piszoár, a vizelet feltakarításáról szóló oktatások, felhívások (például: „Vízzel a vizelet 

ellen”). 

Amennyiben a parkfejlesztés során figyelembe vesszük az állatvédelmi szempontokat, az 

hosszútávon fenntarthatóbb, élhetőbb és mindenki számára élvezetesebb közterületeket 

eredményez, ami még a klímavédelmi célok teljesüléséhez is hozzájárul. 

2.5 Állatbarát kerület, állatbarát intézményekkel 

A Polgármesteri Hivatal kutyabarát intézménnyé válása az első lépés volt afelé, hogy a 

kerületi önkormányzati fenntartású intézmények is kutyabaráttá váljanak a következő évek 

során, ehhez szükséges megvizsgálni a többi intézményt, hogy a meghatározott szempontok 

alapján ki lehet-e alakítani a kutyabarát működést például az önkormányzati gazdasági 

társaságok telephelyein és egyes más kerületi közintézményekben. Ez fontos lépés lehet a 

modern, állatbarát szemléletmód terjesztésében. Egy ilyen kezdeményezés nemcsak az 

állatvédelem ügyét támogatja, hanem hozzájárul a közösségépítéshez és a munkavállalói 

jóléthez is. 
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A kutyabarát intézmények bevezetése elősegíti az állatvédelmi szempontok érvényesülését, 

hiszen lehetőséget biztosít arra, hogy a felelős állattartók magukkal hozhassák kedvenceiket a 

munkahelyükre vagy bizonyos közösségi terekbe vagy épp az ügyfeleink is megtehessék ezt, 

mikor ügyet intéznek. Miután az Önkormányzathoz kapcsolódó, erre alkalmas intézmények 

kutyabaráttá válnak, a kerületben található, elkülönült intézményekkel is kialakítható egy 

együttműködés, hogy a szakmai tapasztalatokat felhasználva ezen lakosok által gyakran 

használt intézmények is kutyabaráttá váljanak, mint például a bankok és piacok. Ezzel 

csökkenthető a napközbeni egyedüllétből fakadó stressz az állatok számára, amely gyakran 

vezet viselkedési problémákhoz. Emellett a szabályozott keretek között tartott állatok jelenléte 

hozzájárul a felelős állattartás népszerűsítéséhez, hiszen az intézményekben dolgozók és 

ügyfelek számára is példát mutat a helyes kutyatartás kultúrája. 

A kutyabarát intézmények előnyeit számos kutatás alátámasztja: a kutyák jelenléte csökkenti 

a stresszt, növeli a munkavállalók elégedettségét és elősegíti a kollégák közötti 

kommunikációt, ezáltal javítva a munkahelyi légkört. Különösen a gazdasági társaságok 

irodáiban lehet jelentős hatása a kutyabarát szemléletnek, hiszen az ott dolgozók számára 

plusz kényelmet és motivációt biztosít. Az Önkormányzat célja, hogy a kutyabarát 

intézkedések is szerepet játszanak a munkakörnyezet kialakításában. 

A kutyabarát intézmények sikeres működéséhez elengedhetetlen egy jól kidolgozott 

szabályzat, amely biztosítja a dolgozók, látogatók és az állatok egy légtérben vagy egy 

területen (pl. strand) való konfliktusmentes tartózkodását. A Polgármesteri Hivatalban már 

bevezetett kutyabarát szabályrendszer jó alapot jelenthet a további intézmények számára is. A 

gazdasági társaságok esetében az adott telephely adottságait figyelembe véve kell 

meghatározni a kutyák jelenlétének feltételeit, például a póráz és egyéb kötelező eszközök 

használatát, valamint a higiéniai és biztonsági előírásokat. Az óvodák esetében különösen 

fontos, hogy a kutyák jelenléte szabályozott környezetben történjen, például oktatási célú 

kutyás foglalkozások keretében. 

A kutyabarát intézmények arra is szolgálnak, hogy a kutyák minél kevesebbet tartózkodjanak 

a társuk nélkül, hiszen a kutya és az állattartó közötti kapcsolatban fontos, hogy ne maradjon 

egyedül, magányosan több órára az állat. Ebben a tekintetben a minél több kutyabarát 

intézmény mellett megoldásul szolgálhat az, ha az Önkormányzat megvizsgálja azt a 
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lehetőséget, hogy a kerületi kutyatartóknak támogatja a kutya-napközit, ami segíti a kutya 

elhelyezését és megfelelő közegben tartását, amíg az állattartó dolgozik vagy épp távol van. A 

lakossági panaszok azon része így csökkenhet, amik az egyedül hagyott kutyák ugatásai 

váltanak ki, emellett természetesen egy ilyen helyen a kutya szocializálódik, fejlődik, tanul, 

ami szintén egy pozitív hatása a kutya-napközi intézménynek.  

Amennyiben a kutyabarát intézmények bevezetése sikeresnek bizonyul, megfontolható a 

kezdeményezés kiterjesztése más állatokra is, például terápiás célú állatok vagy egyéb házi 

kedvencek bevonásával. Ez tovább erősítheti a felelős állattartás kultúráját és pozitív hatással 

lehet az önkormányzati intézmények közösségi életére. 

A kutyabarát szemlélet elterjesztése nem csupán az állatok, hanem az emberek jólétét is 

szolgálja. A szabályozott keretek között történő megvalósítás biztosítja, hogy minden érintett 

fél – legyen szó munkavállalókról, ügyfelekről vagy magukról az állatokról – egyaránt 

profitáljon a kezdeményezésből. 

2.6 Állatvédelmi hatósági eljárásokhoz támogató szolgáltatások 

A hatósági eljárásokról mindenkinek a szankció jut eszébe, sosem a megoldhatóság, van egy 

jogszabályoknak nem megfelelő helyzet, azt a hatóság szankcionálja, amitől a reparálás is 

várható. Az elmúlt években az állatvédelmi eljárások során a legtöbb ügyben jellemző volt, 

hogy a jogszabályok megsértése nem volt nagymértékű és inkább az állattartó nem teljes körű 

ismeretei okozták az állattartásban fellelt hiányosságokat.  

Tekintettel az állatvédelmi eljárások sajátosságaira és a tapasztalatokra, meg kell vizsgálni, 

hogy az eljárásokhoz kapcsolhatók-e – a jogszabályokkal összhangban – más támogató 

szolgáltatás, amit felhasználva nem a szankcionálás a cél, hanem a támogató szolgáltatás 

igénybevételével az eljárás alá vont állattartó ismereteinek kibővítése a megfelelő 

állattartáshoz.  

Ehhez több különböző eszköz is a rendelkezésre állhat, többek között egy állattartási ügyekre 

fejlesztett kisokos, ami kifejezetten azt mutatja be, hogy hogyan kell a jogszabályoknak 

megfelelő módon tartani az állatot, ennek kommunikálása és terjesztése megelőzheti az 

állatvédelmi eljárások egy részét. Meg kell vizsgálni azon lehetőséget is, hogy szükség esetén, 
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az eljárásba bevonható legyen egy olyan speciális állatviselkedési ismeretekkel rendelkező 

szakember, aki az állattartónak biztosítani tud olyan tréninget vagy szakértést, ami 

kiküszöböli az állattartási hiányosságokat és a szolgáltatásban részesülő személy a 

későbbiekben már megfelelő állattartóvá válik, ami pozitívan kihat a környezetére is. Itt 

fontos, hogy az Önkormányzat állatvédelemmel foglalkozó munkatársai is részesüljenek 

továbbképzésben, oktatásban ezzel is segítve az állatvédelmi ügyek megfelelő szakmai 

színvonalú intézését. Ha beválnak ezek a szolgáltatások, tovább lehet őket fejleszteni oly 

módon, hogy megfelelő forrás és igény esetén különböző állattartóknak támogatni lehessen a 

kutyaiskolába járást. Az állattartási kisokost pedig szükséges évente felülvizsgálni és 

aktualizálni, ezen folyamatokba lehetőség szerint be kell vonni állatvédelmi szervezeteket, 

szakértőket. 

2.7 Oktatás szerepe az állatvédelemben 

Az állatvédelmi szemléletformálást minél előbb érdemes elkezdeni, ha egy gyermek már 

egészen kicsi kora óta tudatosan nevelve és oktatva van az állatokkal való helyes bánásmódra, 

akkor később ő egy olyan polgár lesz, aki tudatos és felelős állattartó, tisztában van a 

környezetében élő állatokkal és a velük való harmonikus együttélés fontosságával is. 

Az Önkormányzat ezen a területen vállalja, hogy támogatja az olyan oktatási célú programok 

megvalósítását a kerületi bölcsődékben, óvodákban és kerületi ifjúsági intézményekben, amik 

a felelős állattartásról szólnak. Ilyen programok lehetnek az állatvédelmi órák, előadások, 

programok tartása általános iskolákban, az állatvédelmi referens és egy állatvédelmi 

szakember részvételével, az iskolákkal kialakítandó együttműködés keretein belül. Ezen 

programok lefedhetik például az egyszerű órák tartását az állatvédelemről, állattartásról, 

interaktív előadásokat állatok részvételével. Ehhez az iskolákon kívül szükséges felvenni a 

kapcsolatot a területen jártas egyesületekkel, alapítványokkal és velük is kialakítani egyfajta 

együttműködést. 

Az Önkormányzati fenntartásban működő óvodák és bölcsődék tekintetében több 

mozgástérrel rendelkezünk. Ebben már most történt egy nagy előrelépés, a Virágkoszorú 

tagóvoda Állatbarát Bázisintézmény címet kapott, amit olyan intézmények kaphatnak meg, 

amik elkötelezettek az állatvédelem iránt, és aktívan részt vesznek a gyermekek állatvédelmi 
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szemléletformálásában. Az óvodai és bölcsődei vezetőkkel kialakítandó együttműködés 

keretei között célszerű állatvédelmi napokat tartani az intézményekben, amikor ez a téma 

határozza meg a különböző foglalkozásokat és programokat. Az állatvédelmi napok keretei 

között számos kreatív és interaktív programot lehet szervezni, hogy a gyerekek játékos 

formában tanulhassanak az állatok tiszteletéről és védelméről. Egyik lehetőség a "Ismerd meg 

az állatokat!" nap, amikor egy állatvédő szervezet munkatársa vagy állatvédelmi pedagógus 

mesél a házi- és természetben élő állatokról. Emellett szervezni lehet állatsimogatót, ahol a 

gyerekek közvetlen kapcsolatba kerülhetnek kisebb állatokkal, például nyulakkal, 

tengerimalacokkal, kutyákkal. Egy mesedélután keretében állatvédelmi történeteket 

olvashatnak fel a gyerekeknek, majd közösen megbeszélhetik, hogyan kell helyesen bánni az 

állatokkal. 

Kézműves foglalkozásként a gyerekek készíthetnek madáretetőket vagy kutya-macska 

játékokat újrahasznosított anyagokból, amelyeket akár egy menhelynek is adományozhatnak. 

Ősszel vagy télen madárvédelmi programot lehet szervezni, ahol megtanulják, hogyan és 

mivel etessék a madarakat. 

További foglalkozás lehet egy "Kedvenc állatom" rajzverseny, ahol az óvodások 

lerajzolhatják és bemutathatják kedvenc állataikat, közben pedig mesélhetnek róla, jó párat ki 

lehetne állítani az Önkormányzat épületében is. Egy interaktív játék során a gyerekek 

kipróbálhatják, milyen lehet állatokként viselkedni, például kúszni, ugrálni, repkedni. A 

bátrabbak akár egy állatbarát esküt is tehetnek, amelyben megfogadják, hogy mindig 

kedvesek és gondoskodók lesznek az állatokkal. Ezen programok mellett különböző 

állatokhoz kapcsolódó versek, énekek tanulására is juthat idő, természetesen ezeket mind 

egyeztetni az óvodai és bölcsődei vezetőkkel, óvodapedagógusokkal, hiszen ők bonyolítanák 

le a programokat az állatvédelmi referens és egy állatvédelmi pedagógus közreműködésével. 

A programok tekintetében már mostanra kialakultak olyan jó gyakorlatok, mint a 

bölcsődékben és a Biztos Kezdet Gyerekházban elindult állatasszisztált foglalkozás sorozat, 

mely foglalkozáson a kutya jelenléte és aktivitása biztosítja, hogy a gyermekek fizikai, 

érzelmi, szociális és kognitív funkciói javuljanak. A gyermekek a foglalkozást tartó felnőttek 

segítségével alakíthatnak ki kapcsolatot az állattal. Ezen felül a bölcsődések madáretetőket is 
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készítettek és helyeztek ki, így ismerkedve meg az udvaron lévő élővilággal, valamint 

gyűjtéseket is szerveztek az állatmenhelyek számára. 

Az ilyen programok segítenek abban, hogy a kisgyermekek már óvodás korban tudatosabbá 

váljanak az állatok védelmével kapcsolatban, az Önkormányzat pedig elhatározza magát abba 

az irányba, hogy a koncepció megvalósítása végére az összes önkormányzati fenntartású 

óvodának rendszeresen lesznek állatvédelmi témához kapcsolódó programjai, foglalkozásai és 

akár az óvodák is állatbarát intézményekké válhassanak az évek múltával.   

2.8 Közösségi állatvédelmi programok, események 

Az Önkormányzat más területeken is előtérbe helyezi a közösségi programokat, hiszen az 

Önkormányzat akkor jó önkormányzat, ha közvetlen kapcsolata van a helyiekkel, vannak 

találkozási pontok és programok, amik a közösségi élet katalizátoraként működnek. Az 

állatvédelem területén a közösségi együttműködéssel és programokkal lehet a legtöbb és 

leglátványosabb eredményeket elérni. Ilyen jellegű programokat már az elmúlt években is 

szervezett az Önkormányzat, mint például a „Szedd össze magad” akciónapok A tapasztalat 

az, hogy a közösségi jellegű programokra igény van állatvédelem területén is és a már 

megvalósított programok sikeresek voltak, ezért azokat tovább kell vinni, megvizsgálni a 

továbbfejlesztésüket, valamint további programokat kell kitalálni és megvalósítani. A 

kommunikáció is fontos szerepet tölt be a témában, ezért ki kell használni a rendelkezésre álló 

online és offline kommunikációs csatornákat és felületeket, rajtuk minél több 

állatvédelemhez, állattartáshoz kapcsolódó tartalmat gyártani és megosztani, hiszen az 

információátadás az egyik leghatékonyabb módja az edukációnak és szemléletformálásnak. A 

fenti programok sikeressége érdekében a programok megvalósításánál a helyi lakók 

önkéntesen részt vállalhatnak, ezáltal is növelve a közösségi programok erejét. 

Az állatok világnapján minden évben különböző eseményeket érdemes szervezni minimális 

forrásbevonással vagy támogatások szerzésével, hogy a lakosság szélesebb körben 

megismerje a terület fontosságát. 

- A Kesztyűgyárban vagy a H13-ban például előadások és kerekasztal-beszélgetések 

szervezése állatvédelmi szakemberekkel, állatorvosokkal, civil szervezetekkel, ahol az 

Önkormányzat állatvédelemmel foglalkozó munkatársaik is gyarapítani tudják a tudásukat.  
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- Ugyanezen helyszíneken vagy jobb idő esetén kültéri helyszínen interaktív bemutatók 

szervezése speciális kutyákkal (vakvezető, rendőrségi), munkájuk ismertetése.  

- Ingyenes állatorvosi szűrőnap szervezése, amely magában foglalná az alapvető 

állategészségügyi vizsgálatokat. 

- Kutya és macska szépségverseny szervezése, ehhez felajánlások gyűjtése a résztvevőknek 

(utalvány, jutalomfalat) 

- Örökbefogadói nap szervezése, ahol különböző menhelyek és állatvédelmi szervezetek 

örökbefogadásra váró állataikat mutathatnák be a résztvevőknek 

- Adománygyűjtés szervezése menhelyeknek és állatvédelmi szervezetnek, amikben 

magánszemélyek és helyi vállalkozások is részt vehetnének, az eseményre érdemes szervezni 

a fenti programok valamelyikét 

A közös kutyasétáltatás szervezése több szempontból is megfelelő közösségi program, 

egyrészt a résztvevők tanulhatnak egymástól a helyes kutyasétáltatás módjáról, a kutyák közti 

helyes interakciókról, másrészt figyelemfelhívó hatással rendelkezik a kutyatartásra 

vonatkozó közterületi szabályokról. 

Az Önkormányzat vállalja, hogy aktívan részt vesz egy kerületi felelős állattartók 

közösségének létrehozásában, ahol a résztvevők egymás között megoszthatják a jó 

tapasztalataikat, gyakorlataikat, ami segítheti a társasházakon belüli állattartásból eredő 

konfliktusok csökkentését, az önkormányzati bérleményekben élő állattartók esetében a 

„Lakótér” program keretein belül is megvalósítható a fenti kezdeményezés. 

Az alábbi tájékoztató és kommunikációs kampányok megvalósítása segítheti a programok 

hatékonyságát: 

- A kutyás hírlevelet kiegészíteni az esedékes állatvédelmi programokkal, hogy ne csak kutyás 

hírlevél legyen, hanem állatvédelmi is. 

- Plakátok és nyomtatványok terjesztése fizikailag és digitálisan is a helyes állattartás 

szabályairól, normákról, társasházak közös képviselőivel együttműködve terjeszteni a 
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társasházakban, plusz a közterületeken is, ezen felül viselkedési etikett frissítése a 

kutyafuttatókban. 

- Állatkínzás és rossz állattartás esetén milyen elérhetőségeken milyen hatóságokhoz tudnak 

fordulni a bejelentők, erről szóló információk kihelyezése kutyafuttatókban, illetve 

társasházakban 

- Kóbor vagy ismeretlen állattartó esetén hova lehet fordulni, mit csináljanak addig az állattal 

- Kisokosok készítése például az alábbi témákban: évszakokhoz igazodó állattartási tanácsok, 

praktikák, más állatokra való figyelem. 

- Különböző igényfelmérések lefolytatása, eredmények alapján javaslatok becsatornázása 

- Önkormányzati állatvédelemmel kapcsolatos linkgyűjtemény készítése  

Az állatvédelem területén egyre gyakrabban felmerülő téma, ezért külön bekezdést igényel a 

tűzijáték állatvédelmi aspektusai. A tűzijáték hatásai károsak lehetnek az állatokra nézve, 

egyrészt a kutyák és macskák többségéből negatív hatásokat vált ki, másrészt a madarakra is 

kifejezetten veszélyes, ezért az Önkormányzat vállalja, hogy megvizsgálja a tűzijáték 

betiltásának lehetőségét, egyeztetve állatorvosokkal és állatvédelmi szakemberekkel. 

Szintén kiemelt területet képezhet a VIII. kerületi Rendőrkapitánysággal való állatvédelmi 

témájú együttműködés, az állatkínzás kérdésköre ugyanis hozzájuk tartozik és fontos, hogy a 

kerületben az állatkínzások megelőzésre kerüljenek. A cél eléréséhez szükségesek külön 

programok, érzékenyítések szervezése a rendőrséggel együttműködésben, amiknek az 

állatkínzás a fő témája, ezen programokat korosztályokra lebontva, prevenciós jelleggel 

érdemes megtartani. Ezen a programokon tájékozódhatnának a résztvevők, hogy állatkínzás 

esetén hova tudnak fordulni, mit tehetnek a megelőzéséért, hogyan ismerhetik fel, jogesetek 

ismertetése felnőttek részére, gyermekek részére könnyebben feldolgozható formában. Az 

állatkínzásnak azon formájára, amikor mérgezett vagy csavarral áttűzdelt ételt helyeznek ki a 

közterületre, sajnos többször előfordult már a kerületben, ezért az Önkormányzat erre 

kialakított egy protokollt, hogy a JGK Zrt. munkatársai a helyszínen a lehető leghamarabb 
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összegyűjtik ezeket, valamint tájékoztatjuk is az ilyet tapasztaló embereket, hogy milyen 

lépéseket kell megtenni. 

Az Önkormányzat az állatvédelemhez kapcsolódó közösségi események, programok 

megvalósításával a helyi állatvédelem aktív alakítójává válhat, ezen felül a pozitív hatások 

több területen is meg tudnak mutatkozni. 

3. Összegzés 

A fentiekben meghatározott, hol általánosabb, hol részletesebb programok, vállalások 

megvalósítása nem kis feladat, az Önkormányzatnak a megvalósításához igénybe kell venni 

többféle erőforrásait is. Az anyagi erőforrásokat nézve az Önkormányzat forrásbiztosítás 

tekintetében az ebrendészeti hozzájárulás (köznyelvi nevén ebadó) nem kerül bevezetésre a 

kerületben új adóként a továbbiakban sem. 

Az állatvédelmi koncepció sikeressége azon múlik, hogy a benne foglalt intézkedések 

mennyire képesek érdemi változást elérni a kerület állattartási és állatvédelmi helyzetében. 

Egy jól működő program nem csupán szabályozások és infrastruktúrafejlesztések összessége, 

hanem egy folyamatosan fejlődő, a helyi igényekre és visszajelzésekre reagáló rendszer. 

Ahhoz, hogy a koncepció hosszú távon is eredményes maradjon, elengedhetetlen a rendszeres 

monitorozás és felülvizsgálat. Ennek egyik legfontosabb mérföldköve a félidős értékelés, 

amelynek során meg kell vizsgálni, hogy az egyes intézkedések milyen hatást gyakoroltak a 

közösségre, és szükség esetén módosításokat kell alkalmazni. Az olyan kulcsterületeken, mint 

a közterületek tisztasága, a kóbor állatok helyzete vagy a társasházi állattartási konfliktusok 

csökkentése, kiemelten fontos az adatok elemzése és a lakossági visszajelzések 

figyelembevétele. 

A koncepció sikerének egyik legjobb mérőszáma a lakossági elégedettség és a gyakorlati 

eredmények. Ha csökken a közterületeken található kutyapiszok mennyisége, javul a kóbor 

állatok helyzete, csökkennek az állattartással kapcsolatos lakossági panaszok, és nő a lakók 

együttműködési hajlandósága, az állatok jólétében növekedés látható, akkor a koncepció 

elérte célját. Emellett az is fontos, hogy a felelős állattartás kultúrája szélesebb körben 

meghonosodjon, és a lakosság is aktívan támogassa a programot. 
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Az Önkormányzat feladata nem ér véget a koncepció bevezetésével – a siker kulcsa a 

folyamatos elköteleződés, az érintettekkel való párbeszéd és a tapasztalatok beépítése. Az 

állatbarát kerület kialakítása egy hosszú távú cél, amely csak akkor lehet fenntartható, ha a 

kerület lakói, az érintett szervezetek és az Önkormányzat közösen munkálkodik rajta. Az 

elkövetkező években a program eredményeinek elemzése és az új kihívásokhoz való 

alkalmazkodás biztosítja, hogy a koncepció valóban élhetőbbé tegye a kerületet mind az 

állatok, mind az emberek számára. 

4. Intézkedési terv 

Ahhoz, hogy a koncepció ne csak egy általános, elvi dokumentum legyen, a stratégiához 

társulnia kell egy számonkérhető intézkedési tervnek, amiben dátumszerűen szerepelnek a 

meghatározott feladatokhoz és vállalásokhoz társított elérendő eredmények, az ezekért felelős 

szervezeti egységek. 

A fenti szempontok alapján összeállított intézkedési terv a következőképp alakul: 
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 
egység 

Közreműködő 
szervezeti egység 

Az állategészségügyi program kidolgozása 

és beindítása, állatorvosi szolgáltatások 

igénybevételének lakossági támogatása. 

A kerületi kutyák és macskák 

jobb egészségügyi állapotban 

lesznek, kevesebb lesz az 

olyan állattartó, aki a 

pénzügyi terhek miatt nem 

viszi el állatorvoshoz az 

állatát. 

2030. január 

31. 

500 kerületi kutya és macska 

részesül valamilyen állatorvosi 

szolgáltatásban az önkormányzat 

támogatásával. 

Hatósági 

Ügyosztály 

Igazgatási Iroda 

Állatvédelmi referens 

A kerületi kutyatartók számára ingyenes 

tréning biztosítása. 

A kerületi kutyatartók 

képzettebbek, 

felkészültebbek lesznek a 

kutyáikkal kapcsolatban. 

2028. október 

31. 

A Tréner a futtatóban program 

keretein belül legalább 600 

kerületi állattartó kap ingyenes 

oktatást. 

Állatvédelmi 

referens 
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 

egység 

Közreműködő 

szervezeti egység 

Az állattartási kultúra olyan szintre 

fejlesztése, amitől kevesebb hatósági 

állatvédelmi eljárásra irányuló bejelentés 

érkezik a javulás miatt. 

Az állattartási kultúra 

fejlesztése szemléletváltással 

és prevenciós programokkal, 

amiktől kevesebb nem 

megfelelő állattartási 

körülmény lesz a kerületben. 

2028. október 

31. 

Az Önkormányzathoz érkezett 

állattartással összefüggő panaszok 

20 %-kal csökkeni fognak, mivel 

nem lesz annyi bejelenthető eset. 

Állatvédelmi 

referens 

Hatósági Ügyosztály 

Igazgatási Iroda 

Az állattartási kultúra olyan szintre 

fejlesztése, amitől kevesebb hatósági 

állatvédelmi szankció születik a javulás 

miatt. 

Az állattartási kultúra 

fejlesztése szemléletváltással 

és prevenciós programokkal, 

amiktől kevesebb nem 

megfelelő állattartási 

körülmény lesz a kerületben. 

Állattartóknak kutyatréner 

biztosítása. 

2028. október 

31. 

A korábbi évekhez képest 20 %-

kal kevesebb szankció fog 

születni állatvédelmi ügyekben, 

hiszen az évek során az állattartási 

kultúra fejlődni fog, amitől egyre 

kevesebb szankcionálandó eset is 

lesz. 

Hatósági 

Ügyosztály 

Igazgatási Iroda 

Állatvédelmi referens 
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 

egység 

Közreműködő 

szervezeti egység 

A kóbor macskaszaporulatok 

visszaszorítása, a problémák megoldása. 

A kerületben minél kevesebb 

kóbor macska legyen, 

valamint a kóbor macskák 

ivartalanítottak legyenek. 

2030. január 

31. 

Legalább 150 kóbor macska fog 

részt venni a TNR programban. 

Városüzemeltetési 

és Zöld Iroda 
Állatvédelmi referens 

A kerületi parkok használatában az 

állatbarát szempontokat beépíteni, 

alkalmazni 

Az összes kerületi park 

állatbaráttá alakításának 

megvizsgálása, figyelembe 

véve egyes parkok 

jellemzőit, adottságait. 

2027. 

szeptember 30. 

Legalább 1 integrált park lesz a 

kerületben. 

Városüzemeltetési 

és Zöld Iroda 

Józsefvárosi 

Gazdálkodási Központ 

Zrt. 

A kerületi intézmények kutyabaráttá tétele. 

Minél több kerületi 

intézményt be kell vonni 

abba, hogy kutyabarát hellyé 

váljanak. 

2027. 

szeptember 30. 

Az ügyfél forgalommal 

rendelkező önkormányzati cégek 

telephelyeinek legalább 50 %-a 

kutyabarát lesz. 

Állatvédelmi 

referens 

Józsefvárosi 

Gazdálkodási Központ 

Zrt. 

Rév8 Zrt. 
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 

egység 

Közreműködő 

szervezeti egység 

Az óvodás gyermekek állatvédelmi 

edukációban való részesítése. 

Minél több gyermeket kell 

részesíteni állatvédelmi 

edukációban. 

2027. 

szeptember 30. 

Minden kerületi óvodában lesz 

állatvédelemmel kapcsolatos 

témahét. 

Józsefvárosi 

Óvodák 
Állatvédelmi referens 

Az iskolás gyermekek állatvédelmi 

edukációban való részesítése. 

Minél több gyermeket kell 

részesíteni állatvédelmi 

edukációban. 

Félévente 

Félévente legalább egy kerületi 

általános vagy középiskolában 

állatvédelemmel kapcsolatos 

előadást fog tartani az 

Önkormányzat. 

Állatvédelmi 

referens 
 

A kerületben történő állatkínzások 

csökkentése, felszámolása. 

Az állatkínzásokat 

különböző programokkal, 

oktatással, lakossági 

képzésekkel szignifikáns 

módon csökkenteni. 

2030. január 

31. 

A kerületi állatkínzással 

összefüggő ügyek csökkentése a 

rendőrséggel közreműködve. 

Állatvédelmi 

referens 

VIII. kerületi 

Rendőrkapitányság 
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 

egység 

Közreműködő 

szervezeti egység 

A kerületi  kutyafuttatók rendszeres 

ellenőrzése, karbantartása. 

A kutyafuttatók megfelelő 

állapotának fenntartása, 

biztonságosabbá tétele. 

Félévente 

Pozitív lakossági visszajelzések a 

kutyafuttatók állapotáról. Több, 

rendszeres kutyafuttató-használó 

megjelenése. 

Városüzemeltetési 

és Zöld Iroda 

Józsefvárosi 

Gazdálkodási Központ 

Zrt. 

Innovatív kutyafuttatók kialakítása. 
A kutyafuttatók innovatív 

fejlesztéseinek vizsgálata. 

2029. április 

30. 

A kerületben a kutyafuttatók 

esetében megvizsgáljuk a 

lehetséges fejlesztéseket és 

megvalósítjuk azokat, amelyek a 

leginkább szolgálják a 

kutyafuttatók használatát fogjuk. 

Városüzemeltetési 

és Zöld Iroda 

Józsefvárosi 

Gazdálkodási Központ 

Zrt. 

Az állatvédelmi koncepció felülvizsgálata. 

A koncepciót az időszerűség, 

a feladatok haladása, 

meghatározott eredmények 

alapján felülvizsgálni. 

2027. 

szeptember 30. 

A koncepció módosulása, 

kiegészítése a szerzett 

tapasztalatokkal, információkkal. 

Állatvédelmi 

referens 

A koncepció 

megalkotásában 

résztvevő szervezeti 

egységek. 
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 

egység 

Közreműködő 

szervezeti egység 

Nagyobb léptékű állatvédelemhez 

kapcsolódó események szervezése. 

Az állatvédelem területén 

évente egy nagyobb 

közösségi programokat 

tartani. 

Évente 

Az események eredménye 

várhatólag az lesz, hogy több 

mindenkihez eljut az állatvédelem 

fontos üzenete, így több lesz a jó 

állattartó is, tehát a kerületi 

állatvédelem lesz magasabb 

szinten. 

Állatvédelmi 

referens 

Közösségi Részvételi 

Iroda, Kommunikáció, 

Józsefváros 

Közösségeiért 

Nonprofit Zrt. 

Lakossági kampányok, oktatások szervezése 

(pl.: Szedd össze magad akciónap, felelős 

állattartásról, a társállatok számára 

biztonságos otthon kialakítása, helyes 

macskatartás alapjai, kutyatámadás esetén 

teendők, egzotikus állatok tartása, megfelelő 

és biztonságos kutyasétáltatás elsajátítása, 

kullancs elleni védekezés praktikák, 

Józsefvárosi természetben élő állatokról 

szóló ismeretterjesztés, kutyás sportnap) 

Évente legalább egy, a 

lakosságot aktívan bevonó, 

szemléletformáló 

események, kampányok, 

oktatási programok 

szervezése. 

Évente 

Az események, oktatások 

eredménye várhatólag az lesz, 

hogy több mindenkihez eljut az 

állatvédelem fontos üzenete, így 

több lesz a jó állattartó is, tehát a 

kerületi állatvédelem lesz 

magasabb szinten. 

Állatvédelmi 

referens 

Közösségi Részvételi 

Iroda, 

Városüzemeltetési és 

Zöld Iroda, 

Kommunikáció  
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 

egység 

Közreműködő 

szervezeti egység 

A közterületen található állati eredetű 

szennyezések csökkentése. 

Kevesebb kutyapiszok 

legyen a közterületeken. 

2028. április 

30. 

A megfelelő programokkal és 

intézkedésekkel idővel 

látványosan csökkeni fog az utcán 

fel nem szedett állati eredetű 

szennyezés 

Állatvédelmi 

referens 

Közterület-felügyeleti 

Ügyosztály 

Józsefvárosi 

Gazdálkodási Központ 

Zrt. 

A kutyatartáshoz tartozó közterületi 

infrastruktúra fejlesztése. 

Kerületi negyedenként 

legalább három utcában kell 

kihelyezni ürülékzacskó-

ládákat, a már meglévőkön 

felül. 

2029. május 

31. 

A zacskók biztosításával a 

kerületben szignifikánsan 

kevesebb lesz a közterületen az 

állati eredetű szennyeződés. 

Városüzemeltetési 

és Zöld Iroda 

Józsefvárosi 

Gazdálkodási Központ 

Zrt. 
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Feladat Célkitűzés 
Megvalósulás 

határideje 
Várható eredmény 

Felelős szervezeti 

egység 

Közreműködő 

szervezeti egység 

Újabb állatvédelemhez kapcsolódó 

támogatási forma bevezetése. 

Több állattartáshoz 

kapcsolódó támogatást 

biztosítani a lakosok 

számára. 

2028. április 

30. 

Minél több támogatás áll 

rendelkezésre a lakosok számára, 

az állattartási kultúra annál jobb 

és fejlettebb lesz, az új támogatási 

formákkal várhatóan kevesebb 

állatvédelmi panasz fog érkezni és 

az állattartási körülmények, az 

állatok egészségi állapota javulni 

fog. 

Állatvédelmi 

referens 
 

Lakossági igények monitorozása. 

Időközönként 

állatvédelemmel kapcsolatos 

igényfelmérések lefolytatása. 

Kétévente 

Az igényfelmérések alapján 

pontosabb képet fogunk kapni az 

állapotokról, hol kell még lépni, 

fejleszteni módosítani a 

programokon. 

Állatvédelmi 

referens 

Közösségi Részvételi 

Iroda 
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Az intézkedési tervben foglalt vállalások megvalósítása esetén garantálható, hogy a kerületi 

állatvédelem egy magasabb szintre lépjen és ezáltal 2030-ra Józsefváros állatbarát kerületté 

váljon. 

5. Mellékletek 

1. számú melléklet: Kérelem állategészségügyi szolgáltatáshoz kapcsolódó támogatás 
igénybevételére 

1. Állattartó neve: 

2. Állattartó 8. kerületi lakó vagy tartózkodási helye (lakcímkártya vagy bérleti szerződés 
szerint): 

3. Állattartó elérhetősége (e-mail, telefonszám): 

4. A programban résztvevő állat adatai (háztartásonként legfeljebb kettő, állatonként külön 
kérelem szükséges): 

4.1. Faj (kutya/macska): 

4.2. Fajta: 

4.3. Szín: 

4.4. Ivar: 

4.5. Kor: 

4.6. Microchip szám (amennyiben az egyedi jelöltetést is ezen támogatással végeztetik el, 
nem kötelező): 

4.7. Hívónév: 

4.8. Állat tartásának cím szerinti helye: 

5. Választott állatorvosi szolgáltatások (A választott szolgáltatások aláhúzandók, több is 
választható. Kiemelendő, hogy a kérelemben nem választott vagy nem feltüntetett, de az 
állatorvos által szakmailag javasolt és elvégzett szolgáltatásokra is vonatkozik a 
támogatás a lent meghatározott mértékig.) 

a) Veszettség elleni oltás 

b) Kombinált oltás 



 
Állatvédelmi Koncepció 

 

35 
 

c) Mikrochip beültetés 

d) Féregtelenítés 

e) Ivartalanítás (Amennyiben az ivartalanítást is elvégezteti az állattartó, akkor az 
ivartalanítással egyidejűleg igénybevett egyedi megjelölésre, veszettség elleni és kombinált 
oltásra és a féregtelenítés árának 100 %-ra terjed ki a támogatás és a maximális támogatási 
összeg 65.000 forint/állatra emelkedik.) 

6. Választott állatorvosi rendelő: 

Alulírott___________________________________nyilatkozom, hogy tudomásul veszem, 
miszerint a támogatás a választott szolgáltatás árának 50 %-ára terjed ki, legfeljebb 50.000 
forint/állat értékben, a fennmaradó önrésszel rendelkezem, azt az állatorvosi beavatkozás 
alkalmával megfizetem.  

Alulírott___________________________________nyilatkozom, hogy az általános feltételek 
mellett az alábbi speciális feltétel valamelyikének is megfelelek (a megfelelő rész 
aláhúzandó): 

a) részesülök nyugdíj ellátásban 

b) aktív korúak ellátásában részesülök 

c) ápolási díjban részesülök 

d) gyermekek otthongondozási díjban részesülök 

e) rendkívüli települési támogatásban részesültem az állatjóléti programban történő 
részvételtől számított elmúlt 1 évben  

f) munkanélküli ellátásban részesülök 

Amennyiben az általános feltételek mellett a speciális feltételek valamelyikének is megfelel 
az állattartó, akkor a támogatás a választott szolgáltatás árának 70 %-ára terjed ki, legfeljebb 
60.000 forint/állat értékben, a fennmaradó önrésszel ugyanúgy rendelkezni kell. 

Alulírott___________________________________nyilatkozom, hogy tudomásul veszem, 
miszerint ha elvégeztetem az ivartalanítást, akkor támogatás az ivartalanításon kívül választott 
szolgáltatás árának 100 %-ára terjed ki, legfeljebb 65.000 forint/állat értékben, a fennmaradó 
önrésszel rendelkezem, azt az állatorvosi beavatkozás alkalmával megfizetem. 

Alulírott___________________________________nyilatkozom, hogy tudomásul veszem, 
miszerint az állatorvos az igazolás ellenére is megtagadhatja a beavatkozások elvégzését. 
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Alulírott_____________________________nyilatkozom, hogy hozzájárulok ahhoz, hogy a 
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat által szervezett állatjóléti 
programban történő részvétellel összefüggő személyes és más adataimat kezelhetik. 

 

Budapest, ______________________ 
aláírás 

Kérelemmel együtt benyújtandó mellékletek: 

- Személyigazolvány és lakcímkártya másolata 
- Az állat kisállat-egészségügyi könyvének másolata (ha az egyedileg jelölést végeztetik 

el, akkor nem szükséges) 
- A speciális feltételeket igazoló dokumentum (pl.: nyugdíjas igazolvány nyugdíj esetén, 

a meghatározott szociális díjak megállapítását tartalmazó döntést) 
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2. számú melléklet: Igazolás állatorvosi szolgáltatás kedvezményes igénybevételére 

 

BUDAPEST FŐVÁROS VIII. KERÜLET 

JÓZSEFVÁROSI POLGÁRMESTERI 

HIVATAL Ügyfélszolgálati és Pályázati Iroda 

 
Állattartó Iktatószám:  
 Ügyintéző:  
 Telefon: 459-2…. 
Budapest e-mail: ……@jozsefvaros.hu 
Minta utca 3. 1. em. 4.  
1080 
 

 

Tárgy: igazolás állatorvosi szolgáltatás kedvezményes igénybevételére 
 
…………….. mint a Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Polgármesteri Hivatal 
ügyfélszolgálati munkatársa, jelen dokumentummal igazolom, hogy ____________állattartó 
jogosult __ %-os, maximum ______ forintig terjedő támogatással  igénybe venni a 
____hívónevű, ____fajú  ____fajtájú   ____színű   ____ivarú ____korú ____microchip 
számmal megjelölt állattal a kérelemben megjelölt ______ állatorvosi szolgáltatást az 
önkormányzattal szerződésben álló, állattartó által választott 1080 Budapest, ……….. 
állatorvosi rendelőben. 
 
Jelen igazolás a választott szolgáltatás mellett, a nem választott, de az állatorvos által 
szakmailag javasolt és együttesen elvégzett beavatkozásokra is kiterjed a támogatás a fent 
meghatározott mértékig. 
 
Jelen igazolás a kiállítástól számított 2 hónapig érvényes. Az igazolás nem átruházható. 
 
Jelen igazolást az állatorvosi szolgáltatás előtt az állattartó köteles a beavatkozást végző 
állatorvosnak bemutatni. 
 
Az állattartó köteles felvenni a kapcsolatot a választott állatorvosi rendelővel időpont 
egyeztetés végett. 
Az állatorvosnak joga van javasolni a választott szolgáltatásokon kívüli szolgáltatás 
elvégzését. 
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Az állatorvos a konzultáció keretében, a beavatkozások elvégzése előtt tájékoztatja az 
igénybevevőt a megfizetendő önrész mértékéről. Amennyiben az igénybevevő nem 
rendelkezik a szükséges önrésszel, úgy az állatorvos szakmai szempontok alapján elvégzi 
azon beavatkozásokat, amik önrészével rendelkezik az igénybevevő vagy megtagadja a 
szolgáltatás nyújtását szakmailag indokolt esetben. 
 
A választott szolgáltatás elvégzését az állatorvosnak joga van megtagadni, ha az a 
szolgáltatást megelőző vizsgálat során indokolttá válik. 
 
Budapest, dátum 

 
         ……………. 
      P.H.       ügyfélszolgálati munkatárs 
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